

春节长假32.5万游客赏新郑美景

文旅活动精彩纷呈 假日旅游年味更浓

春节黄金周期间,新郑市各地、各景区多措并举,旅游活动丰富多彩,线上线下活动齐发力,线上推出《诗经·郑风》剪纸、文物精华、轻松一分钟带你走进新郑微视频等活动,让广大市民足不出户感受中华优秀传统文化魅力;黄帝千古情景区票价在原有基础上降低门槛,最大限度地丰富市民的假期生活;新郑博物馆推出“郑”做领读人线上讲读征集——争做郑韩好少年活动,邀请青少年以讲读视频的形式给大家带来有声的“郑韩”故事;郑国车马坑推出普天同庆 畅享车马文化有奖猜灯谜等活动;欧阳修公园推出诗词朗诵、赏析活动;千稼集景区推出新春庙会,中原特色演艺,观看非遗项目展示,品尝全国名优小吃等活动;郑韩故城国家考古遗址公园推出“五福临门,福满故城”活动。今年春节,新郑市各景区推出的一系列异彩纷呈的活动,特色鲜、年味浓、形式多样、群众参与性强,既展示了中原旅游的独特魅力,又洋溢着新春佳节的喜庆氛围。

2021年春节伴随着晴朗的天气,新郑文化旅游市场正在加速回暖。在认真落实“就地过年”的号召下,新郑市各景区共接待游客32.5万人次,实现旅游总收入825.8万元,为这个春节画上了圆满的句号。

记者 杨宜锦 通讯员 程倩文/图



坚持游客至上理念 热情服务温暖人心

新郑市文旅工作者加大节日值班力度,全力为游客提供优质服务,让游客感受到温暖和热情。热门旅游景区纷纷组建志愿服务站点,引导游客预约登记、文明乘车、爱护环境。黄帝千古情景区全体

员工节日期间坚守岗位,为游客捧上一杯茶,驱寒气暖人心,细致入微的服务获得了游客和网友广泛点赞。千稼集景区全体员工放弃回家团圆过年,奋战在一线,给游客带去舒心又周到的服务。

疫情防控措施到位 市场秩序安全平稳

全市公共文化场所和旅游景区认真落实“限量、预约、错峰”开放要求,坚持门票预约制度,加强入口、健康码区、重要游览点等关键节点管理,做好疏导、管控,严防聚集性感染。加强宣传,引导公众遵守防控要求,做到戴口罩、少接触、常消毒,养成“一米线”好习惯。全市文化和旅游系统围绕薄弱环节,突出重点领域,会同有关部门深入开展

安全隐患排查整治,对达不到安全标准和要求的,坚决停止运营和使用。节日期间新郑市文化广电旅游体育局坚持24小时值班制度,开通旅游投诉、咨询电话,做到事事有回音、件件有落实,切实维护消费者合法权益。假日期间,全市旅游工作秩序井然,无旅游安全事故、零投诉,未发生不良社会影响的不文明旅游和不诚信经营行为。

传承文化添活力 欢乐祥和过新春

观音寺镇开展各项活动营造节日氛围

本报讯 为活跃全镇群众文化生活,观音寺镇在做好疫情防控的前提下,春节期间开展了丰富多彩的文化活动,营造了团结奋斗、和谐发展的社会环境和喜庆祥和的节日氛围。

观音寺镇党委政府邀请新郑市文化馆、新郑市文联、新郑市市志办、新郑市书法家协会,到溧水寨、英李、十里铺等村开展“迎新春 写对联 送祝福”文化下乡活动。

观音寺镇妇联组织开展“红色传承忆党史,巧手剪纸迎新春”活动,组织巾帼志愿者开展“喜迎新春 愉悦双眸 美丽心情”插花培训活动,组织妇女儿童开展“做党建灯笼 猜党史灯谜 迎元宵佳节”活动。

太清、十里铺、唐户、菜王、王行庄等村,组织舞龙、舞狮、盘鼓、软故事等传统民俗文化活动。

王行庄在村综合文化服务中心多功能室成立观音寺镇首



个农民合唱团,成立后农民合唱团在多功能室学习唱红歌《社会主义好》《没有共产党就没有新中国》《今天是你的生日》。

英李村、溧水寨村群众自发举办新春篮球赛。唐户、溧水寨、岳口村戏迷自发开展义务献唱活动。

下一步,观音寺镇将围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,充分利用自身文化优势,突出地域特色,坚持“健康有益、小型多样、广泛参与、寓教于乐”的原则,开展形式多样、内容丰富的系列文化活动。

记者 杨宜锦 文/图

新闻1+1

做党建灯笼 猜党史灯谜 迎元宵佳节

本报讯 2月20日下午,新郑市观音寺镇妇联在十里铺村组织开展“做党建灯笼 猜党史灯谜 迎元宵佳节”活动。

活动中,志愿者以视频、图文的形式向孩子们生动讲述了元宵节的由来和灯笼制作过程。在示范引导下,孩子和家长一起动手,近半个多小时的精心制作,一个个精美的小灯笼呈现在孩子们的手上,当拿着自己亲手制作的灯笼时,孩子们个个乐在心头,喜在眉梢。

现场猜党史灯谜,兴趣盎然,孩子们和家长徜徉在“谜海”之中,绞尽脑汁,你思我,你一言、我一语,互相提示、互相讨论,现场欢声笑语不绝于耳。一孩子妈妈说:“现在年味浓厚,马上要过元宵节,镇妇联组织的这个猜灯谜活动既能益智健脑,又能让孩子学习党的历史,传承中华民族传统的国粹文化,让人乐在其中。”

大红灯笼高高挂,红色精神永传承。以灯谜为针,以灯

笼为线。在穿针引线之间,党和群众紧密了联系。观音寺镇妇联坚持党建带妇建,发挥自身优势,结合镇级“红苗计划”品牌创建活动,将红色传统优势转化为铸魂育人优势,把节日传统文化教育和妇女儿童关爱紧密结合起来,以形式多样的理想信念教育、爱国主义教育等宣传活动,奏响辖区妇女儿童爱党爱国爱家最强音。

记者 杨宜锦 通讯员 张慧霞 靳志帅

非遗剪纸再现“唐宫夜宴”

本报讯 2021年河南卫视春晚舞蹈节目《唐宫夜宴》走红后,受到了全网的追捧。新郑市非物质文化遗产(剪纸项目)代表性传承人、新郑市民间文艺家协会会员赵霞通过剪纸艺术形式,再现了《唐宫夜宴》中经典的舞蹈场景。

记者 杨宜锦 通讯员 刘佳美 图片由赵霞提供



通过剪纸艺术形式表现“鬓云欲度香腮雪,衣香袂影是盛唐”的景象。



唐宫少女们打闹嬉戏的场景,给人一种“熟悉的陌生人”的感觉。用剪纸艺术形式来表现舞蹈“名场面”,既是创新,也是融合。